
                            
Relatório Informativo CONSEM – Nº 120/2011
Referência: AGO CONSEM/SESEG – Mês de Outubro
Assunto: Ata da Reunião do Conselho de Segurança de Santos/PM
Local da Reunião: ACS Associação Comercial de Santos – R. XV de Novembro, 137 Centro
Horário: 9h00 às 13h00
Data da Reunião: 19/10/2011                                         Data do Relatório: 26/10/2011
Técnico(s) Responsável (eis): Biol. Maria Célia Rezende de Freitas 
Entidades Participantes:
Presidentes CONSEG’s; José Luiz Pimentel  Amorim - 7º; Núcleo Caruara-  Ricardo Lucas; Vice–
Presidente do CONSEM/ACS–Dr. Ronaldo Taboada; CET- Cel. Oscar Pereira da Silva -1º Secretário 
CONSEM-SESEG; Presidente  COMEB-  Cláudia  Marangoni;  Perito  Criminal  do  Instituto  de 
Criminalística, Núcleo de Perícias Criminalísticas de Santos - Engº. João Alves Neto;  SEPLAN – 
Titular: Daniel Machado;  SEAS - Titular:  Carlos Alberto Pinto; e demais participantes: Luci Freitas – 
Cidadã Plena e Colaboradora; Regina Michelucci, Bonifácio Rodrigues - 7º CONSEG.  R  egistramos a   
ausência na reunião: 6º BPMI; Delegacia Seccional de Santos; 2º Secret. CONSEM/OAB- Dr. Marco 
Antonio  Botelho;  Sr.  José  Rodrigues  Liberado  -2º  Secretário  representante  do  Presidente  do  2º 
CONSEG; Profª Ruth Mirian – Presidente do 5º CONSEG; SEDUC – Titular: Tânia M.C.D de Oliveira; 
SECID –  Titular: Luke Franco;  CONCIDADANIA:  Uriel Villas Boas.  Justificativas:  SETUR – Cláudia 
Toledo e Prof. Ezaú – OAB.

Síntese:
O Presidente do Conselho de Segurança de Santos abriu a reunião às 9h00 agradecendo a presença 
de todos e após aprovação da ata anterior deu início aos trabalhos, informando que nesta reunião daria  
início a OFINA DE CAPACITAÇÃO PARA CONSELHEIROS, patrocinado pela Secretaria Nacional de 
Segurança Pública, por meio de Convênio com o Ministério da Justiça. Apresentou ao plenário o Sr.  
Edmir Santos Nascimento – Administrador de Empresa, ex Presidente do CMDCA e COMAD de Santos 
entre outras atividades voltadas para a prevenção da violência e hoje designado para conduzir  os 
trabalhos. Ele iniciou pela exposição do papel dos Conselheiros dos CONSEG’s de Santos – Conselho 
Comunitário  de Segurança de Bairros,  vinculado ao Governo do Estado de São Paulo e para isto 
contou com o auxílio dos Presidentes de CONSEG’s presentes, em especial com o Engº. José Luiz  
Pimentel  Amorim  –  Presidente  do  7º  CONSEG  –  Gonzaga;  após  explanou  sobre  o  papel  dos  
Conselheiros em geral, direitos humanos, justiça restaurativa com a importante participação advogada 
Flávia Rios; em seguida explanou sobre a filosofia da política comunitária, onde a participação dos 
líderes comunitários e a comunidade fortalecem a Segurança Coletiva  de todos;  foi  destacado em 
plenário um especial pela Sra. Luci Freitas – Cidadã Plena e Sra. Patrícia Azevedo Santos Nascimento  
– Gerente da CET, sobre a falta de continuidade após vários trabalhos, seminários e palestras etc, onde 
indicações de soluções e aplicação de novas políticas públicas acabam não sendo adotadas e assim 
voltamos  a  discutir  novamente  temas  já  amplamente  debatidos;  após  apresentação  de  um  vídeo 
educativo  sobre  a  formação  de  rede  articulada  para  a  prevenção  por  parte  dos  conselheiros  a  a  
Professora  Tânia  Justo,  esclareceu  questões  importantes  a  respeito  do  diagnóstico  da  violência  e 
formas de encaminhamentos para bons resultados e foco na Prevenção. A Sra. Luci Freitas registrou 
seu trabalho de prevenção e recuperação de viciados, tendo conseguido encaminhar 09 viciados, que 
ficavam na linha férrea, além de focar a dificuldade de encaminhamento à rede pública. Encerrando os 
trabalhos  foi  feita  a  divulgação  da  Campanha  do  Movimento  Rosa  pelo  Presidente  do  CONSEM-
SESEG. Nada mais a declarar lembramos que a próxima AGO do CONSEM-SESEG será no dia 09 de 
novembro, dou fé de todo o subscrito que vai assinado por mim Maria Célia Rezende de Freitas e pelo 
Presidente do Conselho de Segurança Municipal, Renato Penteado Perrenoud.     
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     Biól. Maria Célia Rezende de Freitas                                    RENATO PENTEADO PERRENOUD
Chefe da Seção de Indicadores de Segurança                                       Presidente do CONSEM/ SESEG
                   SESEG / PMS.                                                              SECRETÁRIO DE SEGURANÇA

 Antes de imprimir pense em seu compromisso com o Meio Ambiente e o comprometimento com os Custos.
Secretaria de Segurança

Praça Iguatemi Martins, s/nº - 1º andar - Vila Nova – Mercado Municipal.
1º andar - CEP: 11013-310 - Telef. 13- 3226 -3341 R/3392

consem-seseg@santos.sp.gov.br

SOLICITAÇÕES A SESEG Sugestão de Encaminhamento (Setor):
http://WWW.JUSTIÇA21.ORG.BR  (SUGESTÃO DE LEITURA) 
www. multiculturas.com/textos/poderes_do_passado_Paula-
Ferraz.pdf

Secretário Perrenoud

Descrição das Providências Adotadas pelo Setor: Unidade Responsável:

1-Ata transcrita e aprovada Presidente do Conselho e 
encaminhamento a todos os participantes. 

Secretarias Municipais/ órgãos e 
entidades aqui citadas.

Fotos da AGO de Outubro em arquivo nesta unidade. CONSEM-SESEG
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